

√ Юбилей

## «И в 95 вас готовы удивлять»

**Двойной юбилей отметила недавно Нижегородская государственная областная детская библиотека: 95-летие со дня рождения и 60-летие работы в областном статусе.**

**На целую неделю растянулись в Нижнем Новгороде торжества по этому случаю.**

Основные мероприятия – книжные и творческие выставки, встречи читателей библиотеки и их родителей с детскими композиторами, мастерами изобразительного искусства, мастер-классы, спектакли и выступления детских коллективов, пресс-конференция с участием министра культуры Нижегородской области Сергея Горина и научно-практическая конференция библиотечных работников области – прошли на площадке Главного дома детской книги, на улице Звездинка. Кульминационное – чествование коллектива библиотеки-юбиляра и театрализованное представление – в нижегородском киноцентре «Рекорд».

Зал киноцентра, набитый в этот день до отказа, собрал не только взрослых и юных читателей библиотеки, но и коллег юбиляров из 60 районов Нижегородской области и нескольких городов России, представителей властей города и области. Выступления гостей были яркие и зрелищные, большинство из них связаны с любимыми детскими книгами, на которых выросли многие поколения росси-

ян. Библиотека получила множество подарков и сюрпризов.

И сама приготовила для гостей сюрприз: каждый получил в подарок необычную книгу, «Тайна Кота Мурлыки» – иллюстрированную историю нижегородской детской библиотеки, вышедшей в издании «Бикар».

Хотя у книги и есть персонализированные авторы (текст написала заведующая информационно-методическим отделом Ольга Вешнякова, иллюстрации создала художник Екатерина Шмачкова, а фотографии сделала Анастасия Тимина и Татьяна

Петрук), создавалась она всеми работниками нашего учреждения, – призналась директор библиотеки Наталья Бочкарева. – Все чем-то помогли. Книга повествует о путешествии детей Дианы Звездиной, или попросту Звездочки, Тимура и кота Мурлыки по отделам библиотеки. В каждом их ожидают приключения, путешествие в будущее и много всего интересного.

Кот Мурлыка – персонаж не случайный. Родившуюся в далеком 1919 году нижегородскую детскую читальню назвали совсем не революционным, как тогда было принято, именем, а «Библиотекой Кота Мурлыки», в честь популярной в конце – начале века книги русского писателя и ученого Николая Вагнера «Сказки Кота Мурлыки». Вагнер писал не просто сказки:

это были скорее философские притчи, которые направляли ум и чувства читателей в сторону подвига и добра.

Каждая написанная этим автором книга предварялась эпиграфом: «Буди сознание в человеке, пусть к лучшей жизни он идет!». Под этим девизом, собственно, и живет сегодня Нижегородская государственная областная детская библиотека.

Под какими бы вывесками не работала библиотека, где бы она не располагалась, главное, что за эти долгие 95 лет она всегда жила на одной волне со своими читателями, юными нижегородцами. – сказала Наталья Бочкарева. – Наша библиотека всегда активно участвовала в литературной жизни России, включалась во всевозможные акции, и сама инициировала много мероприятий.

Ярких проектов у библиотеки не счесть. А год литературы в России, которому предшествовали эти юбилейные торжества, похоже, их резко умножит.

Сегодня фонд библиотеки насчитывает более 183 тысяч экземпляров книг и документов, в том числе 8 тысяч аудиовидеоматериалов, 5 тысяч книг на иностранных языках, более 280 тысяч записей в электронном каталоге. Этим богатством пользуются тысячи юных читателей. Для них работают 70 сотрудников, функционируют 20 отделов обслуживания, в том числе медиаабонемент «Радостное чтение», информационно-компьютерный центр «Радуга», несколько мест в котором, кстати, оборудованы для людей с ограниченными возможностями здоровья, отдел литературы на иностранных языках, информационный центр для молодежи, медиацентр «Искусство», – – площадка, сектор общения «Позитив», методический центр для 833 детских библиотек Нижегородской области.

Детская библиотека выполняет огромную просветительскую работу, – заметил на пресс-конференции министр культуры Нижегородской области Сергей Горин. – Это не только центр чтения, здесь и взрослые, и дети узнают много нового и интересного из совершенно разных областей. Я очень благодарен коллективу областной детской библиотеки за их работу.

Елена МАСЛОВА



## Я творю, а значит – живу!

**Благотворительный фонд «Страна талантов», который занимается развитием системы шахматного образования для детей с ограниченными возможностями, провёл в Нижнем Новгороде шахматно-музыкальный вечер «Мелодия игры».**

**В мероприятии приняли участие 50 воспитанников из пяти коррекционных школ-интернатов Нижегородской области.**

В программе прошедшего вечера было открытие выставки пастелей и творческий мастер-класс молодой художницы Ирины Зиминной, шахматный турнир для детей с ограниченными возможностями и сеанс одновременной игры с чемпионом России Эрнесто Инаркиевым и международным гроссмейстером Владимиром Беловым.

Выступая с приветственным словом, Эрнесто Инаркиев подчеркнул, что шахматы – это самый удачный инструмент развития интеллектуального потенциала детей в игровой форме: «Тот, кто хоть раз прочувствовал всю глубину шахматной партии, пронесёт шахматы через всю свою жизнь».

Дав юным шахматистам сеанс одновременной игры на 10-ти досках, он выделил наиболее сильных ребят: Максима Сорокина (Нижегородское профессиональное училище-интернат для инвалидов) и Алексея Базанова (специальная школа-интернат № 1 г. Нижний Новгород). Гроссмейстер также ответил на вопросы юных шахматистов и проанализировал ошибки в сыгранных партиях.

Профессиональный тренер ведущих юниоров страны Владимир Белов провёл сеанс одновременной игры на 12-ти досках, отметив большой талант Ольги Данелюк (Нижегородское профессиональное училище-интернат для инвалидов). С большим интересом он отнёсся к игре маленьких шахматистов, заострив внимание на их дебютной подготовке, обсудил все шахматные партии, подчеркнув, что это по праву считается одним из самых важных моментов шахматных занятий.

А победителем блиц-турнира стал Даниил Закиров – воспитанник Большешемурашкинской областной специальной школы-интерната. Теперь талантливый нижегородский шахматист примет участие в финале Всероссийского проекта «Мелодия игры», где сразится с соперниками из других регионов страны.

Открывая церемонию награждения участников прошедшего мероприятия, замминистра социальной политики Нижегородской области С. Н. Кошелева справедливо заметила: «Играть в шахматы дано не каждому. Понять эту игру дано только очень умным людям, и перед нами сейчас самые умные дети, которые не просто смогли сыграть шахматные партии, но и услышали мелодию игры в них».

Услышали участники вечера и другую мелодию: одарённые дети и лучшие артисты нижегородской ассоциации музыкантов дали на вечере небольшой концерт для участников турнира, многочисленных гостей и представителей общественных организаций нашей области, побывавших на этом мероприятии и ещё раз убедившихся в том, насколько безгранично талантливы наши дети, являющиеся по сути «золотым фондом» нашей страны.

Надежда А АНАС ЕВА



## Дети дарят улыбку!

**В музее Приокского района в течение трёх недель проходила удивительная выставка прикладного искусства, участники которой – стали дети с ограниченными возможностями здоровья специализированных учебных заведений г. Нижнего Новгорода и области.**

А проходила выставка в рамках социальной олимпиады искусств «Подари улыбку детям», которую в четвёртый раз организует и проводит Нижегородская танцевальная федерация. Её президент М.А. Цылина рассказывает:

– Таковую ежегодную выставку мы обычно размещали в фойе клуба имени Кривонова, где традиционно проходили гала-концерты Фестиваля добра. Но всегда было очень жаль, что её могут видеть только зрители и сами участники социальной олимпиады искусств. Именно поэтому по договорённости с нашим партнёром и большим другом – администрацией Приокского района – в течение месяца выставка располагалась в Музее района, куда всё это время приходили на экскурсии школьники, воспитанники детских садов.

Так и мы застали, за знакомством с удивительной экспозицией, учениц школы № 140, которые пришли в музей со своим учителем технологией В. Н. Куропаткиной.

– Мы просто восхищены! – говорит педагог. – Возможности детей с ограниченными возможностями безграничны и безмерны, просто удивляют. Посмотрите, как много использовано различных технологий и материалов, какая высокая техника и качество исполнения изделий. Нашим детям есть чему здесь поучиться, и мы неслучайно приводим сюда на экскурсии учеников 5-6 классов, в которых жив дух творчества. Многие берём на вооружение – будем на наших уроках осваивать то, что сегодня здесь увидели.

А выставка, действительно, замечательная! И чего на ней только нет: панно, рисунки, мягкие игрушки, фартуки, куклы на чайник, прихватки, лоскутные одеяла и даже гусли, выполненные Александром Абрамовым из школы-интерната № 162.

Не отличить от настоящего торт из гофри-

рованной бумаги Кристины Денисовой из Городца, радует глаз вышивка бисером ребят из автозаводской школы № 92 и вышивка лентами Оксаны Мельчаковой из школы № 107 и Александры Родиной из школы-интерната № 39. Очень трогательно выглядят ангелы серии панно Ани Марятовой из школы № 95.

У 15-летней рукодельницы Танюши Демарёвой из школы-интерната № 162 на этой выставке сразу несколько работ. Тут и изумительное панно «Берёза белая – подруга», и удивительно симпатичные котятки, сделанные из обычных детских носочков.

Вышивка крестиком Лизы Елагиной из Приокского района радует подбором ниток, с помощью которых она сумела передать красоту русского леса с его берёзками и солнечными бликами на полянках.

О Приокской РО ВОИ надо сказать отдельно, ведь нет практически ни одного детского или молодёжного мероприятия городского, областного и даже общероссийского уровня, в котором они не постарались бы принять участие, показав творческие таланты и большие способности своих детей.

Конечно, победители социальной олимпиады искусств будут отмечены соответствующими призами и подарками, ведь, как говорит президент РОО «Нижегородская танцевальная федерация» М. А. Цылина дети сразу получают свои награды во время отчётного гала-концерта.

А пока в книге отзывов выставки прикладного искусства люди, взрослые и маленькие, пишут восторженные слова, объединённые одной мыслью: «Ребята, вы молодцы!»

Надежда МАРТ НОВА